

Komentár evanjelia na stredu 25. týždňa v Cezročnom období: poslanie Dvanástich

Komentár na stredu 25. týždňa v Cezročnom období. „Na cestu si neberte nič: ani palicu, ani kapsu, ani chlieb, ani peniaze, ani dvoje šiat nemajte.“ Pre hlásanie Božieho kráľovstva je nevyhnutná láska: vášnivo túžiť po dobre našich priateľov. Pane, zväčši našu lásku k druhým!

Evanjelium (Lk 9, 1-6)

Ježiš zvolal Dvanástich a dal im silu i moc nad všetkými zlými duchmi a

liečiť neduhy. Potom ich poslal hlásať Božie kráľovstvo a uzdravovať chorých. A povedal im:

„Na cestu si neberte nič: ani palicu, ani kapsu, ani chlieb, ani peniaze, ani dvoje šiat nemajte. Keď vojdete do niektorého domu, ostaňte tam a odtiaľ vychádzajte. Ale keby vás niekde neprijali, odíďte z toho mesta a straste si prach z nôh na svedectvo proti nim.“

Oni šli, chodili po dedinách, všade hlásali evanjelium a uzdravovali.

Komentár

Ježiš dáva Dvanástim účasť na svojom poslaní. Keď si ich vybral, nazval ich „apoštolmi“ (porov. Lk 6, 13), čo znamená *poslanými*, pretože ich chcel poslať robiť to, čo On sám robil od začiatku svojho verejného

života: uzdravovať chorých, vyháňať démonov, hlásať Božie kráľovstvo. Boli to úlohy, ktoré ďaleko presahovali ľudské možnosti týchto dvanástich mužov, väčšinou rybárov, bez špeciálneho vzdelania. Nás však udivuje starostlivosť, s akou reagovali. S takmer žiadnou batožinou, bez zásob sa vydali na cestu s presvedčením, že kamkoľvek pôjdu a kdekoľvek ich prijmú, nebude im chýbať nič potrebné pre ich obživu. Vedia, že Boh sa o nich postará, pretože svoju dôveru vložili do Majstra, nie do vlastných síl.

Tých prvých dvanásť začína túžiť po spáse duší, túžiť po tom istom, po čom túži Ježiš. Práve preto prišiel na svet. „Pre nás a pre našu spásu zostúpil z nebies,“ modlíme sa vo Vyznaní viery. Táto horlivosť, ktorú živia apoštoli, je celkom iná ako obyčajná túžba po triumfe. Okrem toho vedia, že musia byť pripravení na prípadné neúspechy vo svojom

poslaní a nebát sa vydať aj tu jasné svedectvo, aby ľudia, ktorí ich odmietli, nikdy nemohli povedať, že im nikto nič nepovedal o dobrej zvesti o Božom kráľovstve. Kto vie, či toto „svedectvo proti nim“ nakoniec prinesie aj ovocie: „Stroskotal si! — My nemôžeme nikdy stroskotať. — Vložil si všetku svoju dôveru v Boha a neopomenul si ani nijaký ľudský prostriedok. Presvedč sa o tejto pravde: tvoj úspech — teraz a v tomto prípade — je v tom, že si stroskotal. Poďakuj sa Pánovi a — začni znova!“ (Svätý Josemaría, *Cesta*, bod 404).

V Cirkvi 21. storočia si Ježiš neprestáva vyberať a posilať nových apoštolov, aby kdekolvek sa nachádzajú, s úplnou dôverou v jeho slovo a s rovnakým smädom po Bohu uzdravovali duše chorých a naplňali srdcia spásonosnou Kristovou náukou.

Josep Boira // Muhammad Ruqiy
- Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/miercoles-to-25/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/miercoles-to-25/)
(26.03.2025)